
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 11(onze) de maio do 
ano de 2021(dois mil e vinte e um). 

                                                                  Às dez horas do dia 11(onze) de 
maio do ano de 2021(dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Davi dos 
Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a 144ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª PERÍODO 
(01/01/2021 À 31/12/2022) DE 11 DE MAIO DE 2021em nome de Deus. A seguir 
foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia: 04/05/2021. Cumprido 
o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 04/05/2021; PROJETO DE LEI: 0017/2021 - ALEXANDRA DOS 
SANTOS CODEÇO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SISTEMA CICLOVIÁRIO 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0120/2021 - VANDERSON BENTO, FICAM    OBRIGADOS    OS    
OUTDOORS    DIGITAIS    DA    CIDADE    DE    CABO    FRIO    INFORMAR, 
DIOTURNAMENTE,  OS  LOCAIS  DE  VACINAÇÃO  COM  DIA,  HORA  E  
IDADE,  OS  LOCAIS  DE  TESTES DISPONÍVEIS PARA COVID-19, ASSIM 
COMO, OUTRAS INFORMAÇÕES PERTINENTES; PROJETO DE LEI: 
0159/2021 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, ESTABELECE  A  
PRESTAÇÃO  DE  CONTAS  QUINZENAL  DO  PODER  EXECUTIVO  
MUNICIPAL  ACERCA DE RECEITAS E DESPESAS COM A PANDEMIA DO 
COVID-19 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0160/2021 - 
JOSIAS ROCHA MEDEIROS, INSTITUI  EM  ÂMBITO  MUNICIPAL,  A  
CAMPANHA  DE  FOMENTO  E  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  A 
IMPORTÂNCIA DE DOAÇÃO DE SANGUE; PROJETO DE LEI: 0161/2021 - 
DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE  SOBRE  VAGA  EM  CRECHE  
PARA  CRIANÇA  FILHO(A)  DE  MULHER  VÍTIMA  DE  VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA,   DE   NATUREZA   FÍSICA,   SEXUAL,   MORAL,   PSICOLÓGICA   
OU   PATRIMONIAL, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0164/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  
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CICLOTURISMO  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0165/2021 - MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, INSTITUI  O  "PROGRAMA  VAI  DE  BIKE"  E  CONCEDE  O  SELO  
EMPRESA  AMIGA  DO  CICLISTA,  NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0166/2021 -
ROBERTO JESUS, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE SEGURANÇA 
ESCOLAR - PSE, E FIXA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0167/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI  O  
PROGRAMA  FARMÁCIA  SOLIDÁRIA  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  E  
DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0168/2021 - DAVI DOS 
SANTOS SOUZA, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DE  CENTROS  DE  APOIO  
PARA  A  RECICLAGEM - CAR  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0170/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, DISPÕE SOBRE 
CELEBRAÇÃO DE CONTRATOS OU CONVÊNIOS COM INSTITUIÇÕES 
FINANCEIRAS E OPERADORAS  DE  MEIOS  ELETRÔNICOS  PARA  
VIABILIZAR  OS  RECEBIMENTOS  DE  CRÉDITOS  DO MUNICÍPIO   DE   
CABO   FRIO,   TRIBUTÁRIOS   E   NÃO   TRIBUTÁRIOS,   POR   CARTÃO   
DE   DÉBITO   E CRÉDITO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTO: 0091/2021 - ROBERTO JESUS, REQUER   ENVIO   DE   
EXPEDIENTE   AO   SENHOR   PREFEITO   SOLICITANDO   INFORMAÇÕES   
DA AUTARQUIA COMSERCAF  E  DOCUMENTOS  REFERENTES  AO  
ATERRO  SANITÁRIO  UTILIZADO  POR ESTE MUNICÍPIO; 
REQUERIMENTO: 0113/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER   AO   
EXMO.   SENHOR   PREFEITO   INFORMAÇÕES   SOBRE   OS   RECURSOS   
TÉCNICOS   E FINANCEIROS   DISPONÍVEIS   PARA   IMPLANTAÇÃO   DO      
SERVIÇO   DE   UTI NEONATAL   NA   REDE PÚBLICA, BEM COMO 
POSSÍVEIS IMPEDIMENTOS PARA IMPLANTAÇÃO DESTE SERVIÇO; 
REQUERIMENTO: 0125/2021 - VANDERSON BENTO, REQUER  ENVIO  DE  
EXPEDIENTE  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  PARA  QUE  JUNTO  A  
SECRETARIA ADJUNTA DE REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA COBRE 
INFORMAÇÕES REFERENTE A SUPOSTA ORDEM DE  DESPEJO  DE  
VÁRIAS  FAMILIAS  QUE  MORAM  HÁ  MAIS  DE  100  ANOS  NA  ENTRADA  
DA  PRAIA DAS CONCHAS, NO PERÓ; INDICAÇÃO: 0029/2021 - 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO,  A  IMPLANTAÇÃO  DO  PROGRAMA  ADOTE  UMA  PRAÇA,  NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0228/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.    PREFEITO  A  PODA  DE  ÁRVORES  E  LIMPEZA  
DE  TODO  O  BAIRRO  MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0317/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR  
PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  SECRETARIA  COMPETENTE  PARA  QUE 
DESENVOLVA O PROJETO "MELHOR EM CASA", EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0332/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA RESPONSÁVEL, QUE 
PROVIDENCIE A AQUISIÇÃO DE  UM  TERMO NEBULIZADOR,  
EQUIPAMENTO  NECESSÁRIO  PARA  IMPLATAÇÃO  DO 'CARRO  FUMACE',  
PARA  ATUAR  NO  COMBATE  A  DENGUE  E  OUTRAS  DOENÇAS  EM  
TODOS  OS BAIRROS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0334/2021 - ALEXANDRE DA COLÔNIA, SOLICITA  AO  EXMº.  SENHOR  
PREFEITO  A  REFORMA  DO  MERCADO  MUNICIPAL  DE  PEIXE  DO 
JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0336/2021 - LUIS GERALDO SIMAS DE 



AZEVEDO, SOLICITA   AO   PODER   EXECUTIVO   QUE   SEJAM   INCLUÍDOS   
NO   GRUPO   DE   PRIORIDADE   DE VACINAÇÃO  CONTRA  A  COVID-19  
OS  PROPAGANDISTAS  DA  INDÚSTRIA  FARMACÊUTICA  QUE RESIDAM 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0337/2021 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, SOLICITA    AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  PARA  
QUE,  JUNTO  À  COMSERCAF,  PROVIDENCIE  UM MUTIRÃO  DE  LIMPEZA  
NO  BAIRRO  ITAJURÚ  COM  PODAS  DE  ÁRVORES,  LIMPEZA  DOS 
BUEIROS,  E TROCA DAS LÂMPADAS; INDICAÇÃO: 0338/2021 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA   AO   PODER   EXECUTIVO   
PROVIDÊNCIAS   PARA   REALIZAÇÃO   DE   CONVÊNIO   COM   O ESTADO 
DO RIO DE JANEIRO, NA FORMA DO DECRETO ESTADUAL 42.875/2011. 
(PROEIS); INDICAÇÃO: 0340/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DE  UMA  USINA  
DE  ASFALTO    NO  MUNICIPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0341/2021 - 
ALEXANDRE DA COLÔNIA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
ALTERAÇÃO  DA  NOMENCLATURA  DA  SECRETARIA  DE AGRICULTURA  
E  PESCA,  PARA  SECRETARIA  DE  PESCA,  AQUICULTURA  E  
AGRICULTURA,  NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0342/2021 - 
LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA   AO   PODER   EXECUTIVO   
QUE   SEJAM   INCLUÍDOS   NO   GRUPO   DE   PRIORIDADE   DE 
VACINAÇÃO  CONTRA  A  COVID-19 OS  SERVIDORES  QUE  FAZEM  PARTE  
DO  COMITÊ  EXECUTIVO INSTITUÍDO PELO DECRETO Nº 6.475 DE 15 DE 
MARÇO DE 2021; INDICAÇÃO: 0343/2021 -LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  E  O  PRESIDENTE  DA  
COMSERCAF,  FAÇAM  A  DIVULGAÇÃO  DE FORMA  AMPLA  E  EFICAZ  
DO  CALENDÁRIO  DE  MUTIRÃO  DE  LIMPEZA  NOS  BAIRROS,  NESTE 
MUNICÍPIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador Thiago Vasconcellos Leite Pinheiro, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o caso de um 
homem que ceifou a vida de uma professora e mais três crianças no sul do pais, 
em Santa Catarina. Disse, que também em Cabo Frio a polícia coibira o projeto 
de um rapaz de invadir uma escola do município, destacando que a sociedade 
estava doente. Falou em seguida sobre projeto de sua autoria, dispondo sobre 
o acompanhamento psicológico através da prefeitura, por pessoas acometidas 
pela covid-19. Observou, que havia um projeto na Polícia Militar chamado Projeto 
Proeis, que em muito beneficiava as escolas de diversas formas. Reiterou, que 
criara projeto para que a prefeitura firmasse convênio com o Estado para que 
um policial militar permanecesse nas proximidades das creches, destacando que 
a vigilância ostensiva garantiria à sociedade mais segurança. Falou também 
sobre outro projeto de sua autoria chamado de farmácia solidária, destacando 
que o mesmo consistia na distribuição de remédios lacrados, sob supervisão 
médica. Observou, que tal projeto em muito beneficiaria os menos favorecidos. 
Prosseguindo comentou sobre reunião com o Secretário de Saúde, ressaltando 
que foram discutidos problemas concernentes ao combate ao covid-19. Afirmou 
que ele próprio criticara o Secretário, em virtude do mesmo ter guardado vacinas 
para a aplicação da segunda dose, mas, que o mesmo agira com sabedoria e 
enquanto em muitos Estados brasileiros não havia a segunda dose da vacina, 
Cabo Frio vacinava dentro da normalidade. Após, criticou o trabalho do 
Secretário de Educação, enfatizando que era inadmissível que as crianças de 



Cabo Frio ainda estivessem sem estudar, até por que os números de internação 
nas unidades de saúde do município haviam caído. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Josias 
Rocha Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou 
sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre campanha de fomento e 
conscientização sobre a importância da doação de sangue, destacando que a 
Organização Mundial de Saúde recomendava que houvesse ainda mais doação 
e alertava que os bancos de sangue estavam com estoques muito baixos. Falou 
também sobre o projeto de Lei que tratava da criação do Cicloturismo, 
ressaltando que os ciclistas movimentavam a economia local e se diferiam dos 
outros tipos de turismo, em decorrência de que os adeptos daquela modalidade 
eram preocupados com a sustentabilidade. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que 
estivera em um comércio local e constatara o desespero do proprietário do 
estabelecimento que vendia frango assado, em virtude da ameaça de 
negativação por parte da prefeitura. Disse que, o citado senhor afirmara que 
tivera seu cheque especial cancelado e a partir dali não fora mais possível pagar 
os impostos. Com isso, solicitava ao prefeito que tivesse sensibilidade para com 
tais cidadãos e que não enviasse seus nomes aos cartórios. Disse que, entendia 
que o município precisava arrecadar, que o prefeito deveria cobrar as dívidas, 
mas, não naquele momento onde todos passavam por enormes dificuldades. 
Após discorreu sobre o concurso público de Cabo Frio, frisando que desde o ano 
de 2015 o mesmo estava sub júdice. Observou que, a criação de cargos não 
poderia ser feita sem apreciação da Câmara Municipal e que no citado concurso 
que estava marcado para o mês de agosto, constavam cargos que não foram 
aprovados pela Casa, o que poderia culminar em problemas futuros. Disse que 
muitos deixaram de se inscrever no concurso, em virtude de que já sabiam de 
tais irregularidades, com isso, seria de extrema importância que o prazo de 
inscrição fosse ampliado. Em aparte o Vereador Davi Souza disse que se 
colocava a disposição do orador, mas, que havia uma pressão popular para que 
o concurso fosse realizado ainda aquele ano. Disse também, que entendia que 
era necessária reparação, uma vez que a criação de cargos não poderia ter sido 
feita sem passar pela Casa Legislativa. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Vinícius Corrêa disse que, tudo deveria ser feito dentro da legalidade. Após, 
aludiu a Indicação do Vereador Vanderson Sant`Anna, destacando que o mesmo 
se preocupara com famílias que viviam no entorno da Ilha do Japonês por mais 
de cem anos e que estavam ameaçados de despejo. Disse que aquele fato 
estava ligado ao fato de que, desde o ano de 2017 a empresa São José 
explorava o estacionamento naquela área e que havia mistérios acerca de 
licença ambientais e arrecadação. Assim, entraria com Requerimento à 
Secretaria de Fazenda solicitando esclarecimentos sobre os pagamentos feitos 
pela mesma ao município. Em aparte o Vereador Vanderson Sant`Anna disse 
que à época em que seu irmão, Vanderlei Bento, fora vereador estivera no local 
com o mesmo onde foram recebidos por milicianos com armas nas mãos e que 
também o Secretário da pasta, que era um policial, os recebera armado. Com 
isso, agradecia imensamente ao Vereador Vinícius pelo apoio e valorização do 
cidadão cabo-friense. Retomando ao seu discurso o Vereador Vinícius Corrêa 
agradeceu o aparte e disse que apenas queria saber sobre a contrapartida, a 
quantia paga pela citada empresa ao município, no que encerrou sua fala. A 



seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Davi Souza, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida enumerou as obras realizadas pelo prefeito José Bonifácio 
nos cento e trinta dias de governo, ressaltando que o mesmo colocara os salários 
dos funcionários em dia, o que contribuía para o desenvolvimento do comércio. 
Assim, a médio e a longo prazo a cidade voltaria a gerar empregos. Disse ainda 
que, o período era difícil e não era apenas uma questão municipal, mas mundial, 
e sublinhou que o governo não poderia ver as pessoas passando fome e cruzar 
os braços, assim, não podia deixar de registrar as boas obras do atual governo. 
Disse que, seria criado um polo industrial e que haveria incentivo para a vinda 
de novas empresas para Cabo Frio. Falou sobre o mutirão de limpeza nos bairros 
que acontecia às terças feiras e que ele próprio chamara a atenção para que tal 
evento ocorresse no final de semana, visto que os vereadores deveriam 
participar fiscalizando aquele ato. Observou, que o prefeito resolvera 
descentralizar a vacinação que fora implantada também nos postos de saúde e 
que aquela tinha sido uma Indicação do Vereador Leonardo Mendes, que em 
muito contribuíra para o bom andamento da vacinação. Falou sobre o projeto 
“Melhore em casa”, que era uma iniciativa do Governo Federal e que consistia 
no tratamento do paciente em sua própria casa, como era o caso de pessoas 
operadas que não necessitavam mais ficar nas unidades de saúde expostas ao 
coronavírus. Em aparte, o Vereador Alexandre parabenizou ao Secretário de 
Saúde pela iniciativa, frisando que estava certo de que Cabo Frio se tornaria 
referência naquele tipo de tratamento. Retomando ao seu discurso, o orador 
observou que como líder da bancada governista não podia deixar de tecer 
críticas quando fosse necessário e que a palavra de ordem era celeridade. Disse 
que, havia demora em determinadas áreas, em virtude de atos de gestões 
anteriores que acabavam refletindo no atual governo. Em seguida, falou sobre a 
importância do fomento ao desenvolvimento da economia, enfatizando que a 
criação do bolsão de empregos seria de extrema importância para o cidadão. 
Em aparte, o vereador Vinicius Corrêa disse que, não poderia deixar de 
manifestar sua felicidade, visto que como vereador era diuturnamente cobrado 
pela população com relação ao atraso nos salários e que o pagamento em dia 
dava ao funcionalismo o que era seu por direito. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Davi Souza disse que a gestão de José Bonifácio pagava o bruto 
salarial e tal fato deveria ser destacado, em decorrência de que os gestores 
anteriores não agiam daquela forma. Em aparte, o vereador Oseias Rodrigues 
Couto disse que sabia dos avanços da saúde em Cabo Frio e que sobre o 
Hospital de Tamoios não podia deixar de registrar a importância de que o mesmo 
fosse reaberto o quanto antes. Retomando ao seu discurso, o Vereador Davi 
Souza disse que, celeridade era o lema e que era necessária compreensão por 
parte de todos, assim, deveria ser agendada reunião com o prefeito para que 
houvesse celeridade também sobre aquela questão. Convidou aos Nobres Pares 
que fizessem pressão, no sentido de agilizar a reabertura do hospital de 
Tamoios. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o vereador Leonardo Mendes, que saudou a todos. Em 
seguida, comentou sobre matéria veiculada no Jornal Bom dia Rio, sobre o 
retorno as aulas, onde fora mostrado o estado precário das unidades escolares 
de Cabo Frio. Disse, que fora anunciado o retorno das aulas para a próximo dia 
vinte e quatro de maio, mas, que o tema preocupava a todos. Disse que, ele e 
outros vereadores faziam parte da Comissão de Educação, com isso 
conclamava aos mesmos para se reunirem com o Secretário de Educação, no 



sentido de unir forças para dirimir os problemas concernentes a volta às aulas. 
Em aparte, o Vereador Thiago parabenizou ao orador pela iniciativa e disse que 
ele próprio levara sugestão ao Secretário sobre Estudo remoto, com baixa 
resolução de celular, mas, que o mesmo como sempre colocava obstáculos. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que, solicitara 
que fosse aumentado em uma hora o funcionamento dos bares e restaurantes e 
tivera seu pleito atendido, bem como o retorno do funcionamento das casas de 
aluguel para veraneio, com isso, não poderia deixar de agradecer ao Governo 
Municipal. Afirmou em seguida, que participara de reunião como Secretário de 
Turismo e representantes de casas de aluguel, destacando que o cadastro feito 
das casas de aluguel não geraria ônus para os proprietários, mas, tinha como 
objetivo dar tranquilidade ao turista quando acionassem a Secretaria de Turismo 
para saber sobre tais estabelecimentos. Em aparte, o vereador Alexandre 
Marques disse que o cadastro era muito interessante, em virtude de que muitos 
alugavam casas em Cabo Frio e quando chegavam na cidade descobriam que 
haviam sido enganados. Assim, o cadastro dava segurança ao usuário. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que Cabo Frio 
figurava na Classe A no turismo, mesmo com todos os problemas decorrentes 
da pandemia que assolava todo o mundo. Após, disse que os remédios utilizados 
para o combate e tratamento do Covid-19 deveriam ser distribuídos 
gratuitamente nos postinhos do município, visto que se o médico tinha o direito 
de aviar aquela medicação o cidadão tinha o direito de tomar. Em seguida, disse 
que com relação ao mutirão de limpeza dos bairros, um planejamento seria de 
grande valia, visto que muitos moradores se ofereciam para ajudar. Agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o crime ocorrido em Santa 
Catarina, enfatizando que a investigação da Polícia de Cabo Frio impedira que 
um menino de quinze anos pudesse cometer um crime semelhante que seria 
desdobramento do ocorrido no Sul do país. Após, falou sobre a importância de 
que a Guarda Municipal pudesse fazer segurança dentro das escolas de Cabo 
Frio. Em aparte, a Vereadora Alexandra Codeço disse que, o momento era muito 
difícil, sobretudo para as mães e pais, com isso, corroborando com as palavras 
do orador destacou que entrara com Projeto de Lei sob o título aluno consciente, 
que visava a conscientização dos alunos com relação ao bulling. Chamou a 
atenção dos profissionais de educação para aquele problema e pediu a 
misericórdia de Deus naquela causa. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
João Roberto de Jesus da Silva disse que, também ele era autor de projeto 
visando que houvesse acompanhamento psicológico para alunos da rede 
municipal. Continuando, discorreu sobre os problemas na Saúde do município, 
ressaltando que em virtude de o Requerimento enviado à Saúde ter retornado 
faltando alguns dados, fora ele próprio cumprir seu papel de fiscalizador, o que 
fora denominado de caça fantasmas. Disse, que recebera denúncia de que um 
médico estava trabalhando sem receber salário, em virtude de ter feito um 
acordo com uma médica e que a mesma não cumprira o acordo de repassar a 
ele o pagamento. Disse, que o citado médico acionara o Ministério Público o que 
culminara em dois pagamentos, quando somente um dos médicos trabalhara. 
Disse, que havia médicos com dois contratos e outros que constavam “sem 
unidade”. Disse ainda, que conversando com um médico soubera pelo mesmo 
que ele recebia pagamentos de dois contratos, mas, que trabalhava em apenas 



um. Disse, que o médico afirmara que o outro pagamento era concernente ao 
hospital da Unilagos, mas, que o mesmo estava fechado desde o ano passado. 
Disse que o médico se comprometera a devolver os salários recebidos 
indevidamente  afirmando que, inclusive procurara a prefeitura para tentar dirimir 
aquele problema. Disse ainda, que a CPI era importante por conta de casos 
como aquele. Disse que estivera no RH da saúde e apesar de ter aguardado 
atendimento por duas horas e meia não desistira. Afirmou, que tomara 
conhecimento de que a família de uma senhora falecida desde o mês de 
dezembro de 2020, até a presente data recebia o pagamento em dia. Com isso 
questionava o motivo pelo qual o secretário de não Saúde não caía e se havia 
algum funcionário fantasma atrás do mesmo. Em aparte, o Vereador Alexandre 
Marques disse que, por certo havia pessoas que recebiam salários havia muito 
tempo e que ninguém questionara. Com isso parabenizava o orador pela 
iniciativa. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse 
que, após ter aguardado por horas, não fora recebido no RH, mas, conduzido à 
Procuradoria onde fora informado que deveria acionar aquela secretaria através 
de Requerimento. Ao que retrucara afirmando que, cumprindo seu papel de 
fiscalizador somente queria saber o setor de trabalho de um médico, o que não 
lhe fora informado. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida disse que era de extrema importância que os casos 
relatados por seu antecessor na Tribuna fossem averiguados, frisando que por 
certo muitos outros apareceriam. Em seguida, comentou sobre o ataque ocorrido 
em Santa Catarina, destacando que o caso acabara refletindo em Cabo Frio, 
onde um garoto de quinze anos articulava também ataques a uma creche. Disse, 
que o terrorista de Santa Catarina assassinara três bebês, o que o deixara 
indignado, mas, o que o deixara ainda mais estarrecido fora observar que a Rede 
Globo apenas veiculara notícia sobre os bandidos mortos pela Polícia na 
comunidade do Jacerezinho, no Rio de Janeiro. Reiterou, que a emissora dera 
pouca importância ao caso terrível de Santa Catarina. Continuando, enfatizou 
que deveria haver convênio entre a prefeitura e o Estado, para que fossem 
utilizados policiais militares na segurança das escolas através do PROEIS. Disse 
que situações como aquela estavam crescendo e era de extrema necessidade 
que houvesse um trabalho de prevenção. Em aparte, o Vereador Davi Souza 
disse que era contrário a armar vigias de escolas, o que era descabido em uma 
cidade que nem mesmo tinha condições de comprar tablets para os alunos. 
Disse ainda, que existiam outras maneiras de prevenção, como detectores de 
metais ou botões de alarme de emergência. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vanderson Sant`Anna disse que a questão não era armar o vigilante, 
mas, utilizar vigilantes treinados e capacitados para aquele trabalho. Disse que, 
depois de ocorrida a tragédia não adiantava mais tentar dirimir o problema. Disse 
ainda, que havia em Cabo Frio professores que ganhavam cerca de vinte mil 
reais diante da alegação de que não havia dinheiro para colocar vigias e que no 
papel as teorias eram maravilhosas, mas, que na prática tanta burocracia não 
resolvia nada. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0193/2018, PROJETO DE LEI: 
0013, 0025, 0027, 0037, 0045, 0061, 0062, 0066, 0068, 0069, 0074, 0080 E 



0085/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0059, 0075, 0079 E 0089/2021, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0017, 0120, 0159, 0160, 0161, 0164, 0165, 
0166, 0167, 0168 E 0170/2021. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIEMENTOS NSº: 0091, 0113 E 0125/2021 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0029, 0228, 0317, 0332, 0334, 0336, 0337, 0338, 0340, 0341, 0342 E 0343/2021. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 
lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 
  
 
 


